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Vi står med en abnorm situation i vores hovedstad, hvor en milliardomsætning på det illegale hashmarked gør byen til en kampplads for de mest hårdkogte kriminelle i landet.

Ved at legalisere hashhandlen kan vi tage de kriminelle banders indtægtsgrundlag fra dem, og vi kan nedbryde den lukrative forretning de kæmper om. Samtidig kan vi også sidestille hashen med f.eks. alkohol eller cigaretter og bruge indtægten fra salg og afgifter til oplysningskampagner og misbrugsforebyggelse.

Det er særligt i vores hovedstad, hvor situationen omkring hashmarkedet er helt uholdbar. Derfor mener vi det kun er rimeligt, at det er i vores hovedstad vi får lov til at forsøge os med legalisering af hash.

Vi har kontaktet en gammel hashmisbruger, som fortæller os om sit misbrug han er kommet ud af efter 3 år. Han har valgt at være anonym.

”Grunden til at jeg startede med at ryge hash, var fordi det hurtigt blev mainstream. Det var jo efterhånden sådan at det blev sejt at ryge, derfor gjorde jeg det også. Jeg ville være en del af det seje samfund. Eller det jeg troede var det seje samfund”.

Han fortæller også at ”Hashen gjorde mig mere rolig og gjorde at jeg kunne sove meget bedre om natten. Mine problemer med lagt på hylden og jeg levede i en lykkelig og på det tidspunkt velfungerede verden”

Kampen mellem de kriminelle grupper om det illegale hashmarked er stadig meget udbredt og hård. Det virker åbenlyst, at vores hidtidige politik omkring hash er uholdbar. Det er den både fordi vi kriminaliserer fredelige brogere, som har et godt og naturligt forhold til deres hashforbrug, og fordi vi bruger enorme samfundsressourcer på at bekæmpe de kriminalitetsproblemer, som den illegale hashandel afføder – men uden succes. 

Vi synes efterhånden ikke, at der kan være nogen som helst tvivl om, at legalisering af hash kun vil gøre situationen bedre, end den er i dag.

